

Чествование педагога

Школа № 18 выглядела торжественно. В этот день учителя и учащиеся чествовали своего коллегу Анну Георгиевну Гончарову в связи с присвоением ей звания «Заслуженного учителя РСФСР».

Торжественное собрание открыла директор Г. И. Соловьева. Вслед за ней выступил председатель горисполкома А. М. Трофимов.

— Эту почетную миссию, — сказал он, я выполняю с двойной радостью. Потому, что Анна Георгиевна — тоже моя учительница.

Он вручил А. Г. Гончаровой грамоту Министерства просвещения РСФСР.

Тепло поздравили заслуженного педагога зав. горно В. М. Елсуков, молодые учителя и учащиеся школы,
С. БАРАНОВ.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 209 (10051)

Среда, 21 октября 1970 г.

Цена 2 коп.



Краснознаменные

Комитетом профсоюза шахты «Польсаевская-2» подведены итоги социалистического соревнования за прошлый месяц и третий квартал 1970 года.

Победителем признан коллектив участка № 4 (начальник В. К. Верещанин, председатель цехкома П. С. Безруков). Месячный план проходки горных выработок выполнен на 111,7 процента. Пройдено сверх плана 37 погонных метров.

В соревновании за третий квартал первое место заняла очистная бригада Ивана Сергеевича Напреева с участка № 9.

Победителем в соревновании присуждены переходящие Красные знамена,
В. ТОНЫШЕВ.



Они отработывают сложный Емельяновский пласт.

Но упорство людей побеждает трудности. Сентябрьский план коллектив перевыполнил почти на тысячу тонн, и сотня тонн угля сверх плана уже есть за первую половину октября.

На снимке: вы видите членов смены горного мастера тов. Судакова с участка № 3.

Н. КАПУСТИН.
Шахта «Комсомолец».

В ИТОГЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Местком Ленинского автотранспортного предприятия недавно подвел итоги социалистического соревнования за третий квартал этого года. На этот раз лидером в соревновании стал коллектив шоферов

автоколонны, которой руководит Михаил Афанасьевич Мохачев. Эта автоколонна выполнила план на 107,5 процента, сверх задания за квартал перевезено 15922 тонны грузов,

сделано 48210 тонна-километров. За высокие производственные результаты автоколонне вручено переходящее Красное знамя.

Среди бригад первое место заняли шо-

феры бригады Михаила Мефодьевича Симанина. Им удалось перевыполнить план на 22 процента, перевезти сверх задания 31075 тонн грузов, сделать 57333 тонна-километра.

ПИОНЕРИЯ НА МАРШЕ

Шагать в ногу со своим отрядом, дружиной, со всей пионерией страны — такое огромное желание у ребят каждой школы нашего города.

— Смирно! — замерли отряды красногалстучной пионерии, начался сбор у четвертых классов в средней школе № 15. Дружно «шагают» мальчишки и девчонки по маршруту Всесоюзного «Пионерстроя». Их руками собрано более 12 тонн металлолома, около 100 килограммов макулатуры. Средства, полученные ребятами, пойдут на строительство Дворца пионеров на Чукотке.

А сегодня на сборе ребята решили повести разговор о труде. С большим вниманием слушали они Евгению Федоровну Макарову — учительницу первого класса, которая рассказала о трудной, но благородной профессии учителя. Почетный пионер школы В. И. Пирогов поведал ребятам о шахтерском труде. Познакомились ребята и с работой повара школьной столовой А. М. Огневой.

Во всех выступлениях звучал наказ пионерам — хорошо учиться. И ребята обещали быть правобланговыми на маршруте в «Страну знаний».

Л. БАЛАБАНОВА.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ХАКАССИИ — 40 ЛЕТ

Это думается один из прекраснейших уголков страны. Здесь горы соседствуют со степями, леса с роскошными лугами, а многочисленные озера с полноводными реками во главе с красавцем-богатырем Енисеем. Плодородны здесь земли, а недра богаты золотом и углем, железной рудой и цветными металлами. И еще примечателен этот суровый и богатый край своими строительными площадками. На двух из них возводятся такие индустриальные гиганты, каких нет еще даже на советской земле. Это крупнейшая в мире Саяно-Шушенская ГЭС и самый большой в Советском Союзе вагоностроительный завод.

Речь идет о Хакассии, точнее о Хакасской Автономной области, входящей в состав Красноярского края.

В эти октябрьские дни трудящиеся Хакассии отмечают сорокалетие своей автономной области, подводя итоги проделанного.

Хакасцы — тюркоязычная народность, родственная тувинцам. До революции на земле

хакасов не было ни одного города, насчитывалось лишь 13 карликовых начальных школ, а промышленность представляли несколько полустарых предприятий по разработке ископаемых богатств.

Сейчас Хакассия — область сплошной грамотности, из ее 450-тысячного населения свыше 60 процентов живут в городах: Абакане, Черногорске, Абазе, Сорске, в многочисленных рабочих поселках, как Майна — главная база строительства Саяно-Шушенской ГЭС, Аскиз, Коммунар, Цветногорск и другие. Рука об руку с хакасами здесь работают представители разных народов СССР.

Заводы, фабрики, шахты и рудники сегодняшней Хакассии за один рабочий день дают больше продукции, чем за целый год до революции. Отсюда черная металлургия Сибири получает миллионы тонн железной руды, во многие концы страны идут хакасские цветные металлы, лес, уголь, автомобильные шины, ткани, мясные и мо-

лочные продукты и многое другое.

Нынешняя Хакассия с ее плодородными землями, тысячами гектаров которых орошаются, является не только крупным промышленным узлом, но и значительной житницей Красноярского края и всей Восточной Сибири.

Сорокалетие своей автономной области трудящиеся отмечают новым подъемом соревнования в честь предстоящего XXIV съезда партии, которая привела хакасский народ к свету и счастью.

Высок накал соревнования у строителей Саяно-Шушенской ГЭС. Здесь сотни бригад соревновались, в частности,

Признали победителями

Когда на шахтном комитете «Журилки-3» стал вопрос, кого же признать победителем среди очистных бригад, все единодушно назвали коллектив бригады Морграфа с участка № 3.

Да иначе и быть не могло. Успехи этого коллектива за прошедший месяц отрядные. Соревнуясь в честь XXIV съезда КПСС, горняки добыли 2936 тонн сверхпланового топлива. Хорошие здесь и другие технико-экономические показатели. Производительность выше плановой на 71 процент, зольность угля снижена на 0,6 процента.

С перевыполнением работает бригада и в этом месяце. Звенья, руководимые опытными горняками тт. Княубом, Смирновым, Ежовым, ежедневно наращивают темпы. На их сверхплановом счету уже записано более 1000 тонн.

А. ЯКОВЛЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября в 10 часов утра в ГК КПСС состоится очередной семинар пропагандистов. Приглашаются все пропагандисты, ведущие парткабинеты, председатели методсоветов и заместители секретарей партийных организаций по идеологии.

ГК КПСС

за почетное право уложить первые кубометры бетона в тело исполинской плотины, которая преградит Енисей. Высота этой плотины составит почти четверть километра, а длина по гребню 1068 метров.

Горняки Абазы сверх пятилетнего плана выдали уже металлургам Кузбасса 450 тысяч тонн железнорудного концентрата, и эта цифра с каждым днем увеличивается.

Угольщики Черногорска в свое время взяли в год ленинского юбилея выдать 75 тысяч тонн сверхпланового топлива. Сдержав досрочно свое слово, они в честь предстоящего съезда партии взяли новое повышенное обязательство: дать сверх годового плана уже 200 тысяч тонн угля.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября в Центральном ДК в 7 часов 30 минут состоится публичная лекция о международном положении. Лекцию читает лектор областной организации общества «Знание» Б. И. Берлингер.

Билеты в кассе ЦДК.

ГК КПСС.

ПЯТИЛЕТКА ДОСРОЧНО!



КОМИ АССР. Геологи республики досрочно завершили пятилетку по приросту разведанных запасов нефти и газа. Среди инициаторов социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС — геологоразведчики треста «Печорнефтегазразведка».

На снимке: буровая № 25, где буровики мастера Юрия Дмитриева из треста «Печорнефтегазразведка» получили мощный фонтан газа. Слева направо — лучшие буровики бригады Владимир Гуляев, Владимир Кириченко, Александр Кулеев, Анатолий Середина.
Фотогруппа ТАСС.

КОМПЛЕКСАМ — ДОЛГОВЕЧНОСТЬ!

СЛАВЕН коллектив шахты имени 7 ноября замечательными мастерами добычи угля. Именно они первыми на Ленинском руднике в совершенстве овладели новой горной техникой, пришедшей на смену «Донбассу», четко и ритмично организовали работу комплексов, развернули социалистическое соревнование за высокую нагрузку на забой. Здесь впервые заговорили о бригадах-тысячниках, бригадах-миллионерах, известных сегодня далеко за пределами Кузбасса.

Получив в 1967 году комплекс МК, тщательно изучив опыт передовиков шахты, бригада Д. И. Грехова также вскоре вышла в тысячники. Например, за девять месяцев этого года при плане 950 тонн в сутки горняки выдали в среднем по 1135 тонн.

Новые пути повышения производительности труда, увеличения нагрузки на забой, максимального использования техники, экономии государственных средств открыло горнякам Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «Об усилении режима экономии и повышении эффективности производства в народном хозяйстве». Именно тогда, взвесив свои возможности, гор-

няки бригады Д. И. Грехова решили выступить с предложением — выдавать миллион тонн угля без капитального ремонта.

Инициатива горняков не была чем-то неожиданным для шахтеров рудника и явилась естественным продолжением тех хороших дел и начинаний, которые всегда зарождались в ходе социалистического соревнования. В это время уже широкое распространение получил и почин Героя Социалистического Труда И. Роговского — работать последний день месяца на сэкономленных материалах, добывая сверхплановый уголь — предусматривать экономии в большом и малом, бережное отношение к технике, умелое ее использование, четкую организацию труда.

Кстати, работая по этому почину, очистники бригады Д. И. Грехова только за восемь месяцев этого года 72 дня работали на сэкономленных материалах и сэкономили более 15 тысяч рублей.

Что же дает новое предложение бригады Д. И. Грехова, которое сегодня поддерживали большинство пере-

довых горняцких коллективов города?

Бригада Д. И. Грехова работает в двух лавах с комплексами МК и ОМКТ. Комплекс МК выдал уже около 700 тысяч тонн угля, отработав семь лав. По технической характеристике срок службы комплекса — пять лет. Капитальный ремонт через два года работы. За это время комплекс должен выдать 360 тысяч тонн угля. Принимая решение добыть на комплекс миллион тонн угля без капитального ремонта, горняки обязуются производить использовать комплекс практически весь срок его службы.

Насколько это выгодно для шахты нетрудно подсчитать. Капитальный ремонт потребует не менее пяти месяцев простоя комплекса имеются в виду и время демонтажа и монтажа), около 80 тысяч рублей непосредственно за ремонт и десятки тысяч рублей амортизационных отчислений.

Добыча миллиона тонн на комплекс без капитального ремонта — дело очень сложное, требующее совершенного мастерства угледобытчиков, постоянного конт-

роля за состоянием техники, четкого распределения обязанностей каждого члена бригады, высокой организации труда.

Деятельность коллектива бригады полностью отвечает этим требованиям. Здесь работают настоящие мастера своего дела звеньевые П. Апаев, П. Шаталов, М. Сыздыков, комбайнеры В. Галле, С. Ловягин, И. Тичинский, горнорабочие М. Неверов, И. Алексеев и многие другие. Это горняки творчески относящиеся к работе, постоянно совершенствующие свое мастерство.

Много предложений внесено ими по улучшению работы комплекса, повышению производительности труда. Так, например, горняки бригады предложили усовершенствовать шнеки комбайна, применить эластичное сцепление насоса Н-403 с двигателем, поставить дополнительные форсунки на шнеки и под режущие части комбайна с целью эффективного пылеподавления.

Но главное — это организация труда, постоянный контроль за состоянием техники.

Принимая высокие обя-

зательства, коллектив бригады разработал конкретные мероприятия для успешного их выполнения.

На что обращено особое внимание?

Все механизмы в лаве закреплены за механизаторами. В ремонтную смену для планово-предупредительного ремонта выделяют машиниста комбайна и одного горнорабочего. С целью предупреждения аварий ежедневно проводят разбор ремонтных карт, где определяют объем планово-предупредительного ремонта, и назначают ответственных за ремонт. Каждый очистник имеет разряд электрослесаря, а звено полный набор слесарных инструментов.

Четкая организация труда в бригаде, правильная расстановка рабочей силы уже принесли отличные результаты. С начала года на сверхплановом счету очистников около пяти тысяч тонн, производительность труда на горнорабочего в месяц составила 702 тонны против плановой 695 тонн.

Вот почему есть полная уверенность в том, что со своими обязательствами очистники бригады Д. И. Грехова справятся с честью.

А. НИКИФОРОВ.

Иностранницы большой жизни

На студии научно-популярных фильмов в Тбилиси завершена работа над документальной картиной «Чрезвычайный комиссар», посвященной жизни и деятельности соратника В. И. Ленина, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Серго Орджоникидзе. Постановку фильма осуществил режиссер Шалва Чагунава по сценарию, написанному Верой Гунашвили и Александром Сигуа.

— Мы стремились рассказать обо всех этапах жизненного пути этого замечательного человека, — говорит режиссер-постановщик Шалва Чагунава. — Зрители побывают в Западной Грузии, где родился и провел детские годы Серго, в местах, связанных с его революционной деятельностью. С именем Орджоникидзе связаны героические дела бойцов Красной Армии, борьба за установление и упрочение Советской власти на Украине, в Грузии, Азербайджане и Армении. Один из эпизодов фильма — выступление Серго Орджоникидзе на многоязычном митинге в столице Азербайджана —

Баку — характеризует его как выдающегося оратора, умеющего убедить слушателей и зажечь их своими идеями.

Заключительные кадры фильма посвящены работе Орджоникидзе в Народном Комиссариате тяжелой промышленности СССР, его неустанной заботе о развитии советской индустрии. В те годы народ с любовью называл Серго «железным наркомом».

Сохранились кадры старой кинохроники — встреча Серго Орджоникидзе с экипажем прославленного советского летчика Валерия Чкалова после совершенного им первого в мире перелета из Москвы через Северный полюс в Америку.

Документальный фильм «Чрезвычайный комиссар» дает зрителям возможность перелистать страницы большой жизни, без остатка отданной борьбе за торжество дела революции, за счастье народа.

Мераб ЛОРДКИПАНИДЗЕ,
корреспондент АПН.



групп выяснилось, что Карбышева нет.

30 июня Дмитрий Михайлович с полковником (предположительно П. Ф. Сухаревичем), пробравшись к своим войскам, остановились, по свидетельству П. М. Лычковского, у него на дочку в деревне Низок (Минская область). В последующем в районе Могилева генерал встретил мелкие группыходящих подразделений, вместе с которыми пытался переправиться через Днепр. Во время авиационной бомбежки 8 августа Карбышев был ранен и контужен. Гитлеровцы захватили его в плен в бессознательном состоянии. Долгое время о генерале ничего не было известно, и он числился «пропавшим без вести».

О судьбе Карбышева я, как офицер оперативного отдела Центрального штаба партизанского движения и при Ставке ВГК, узнал из присланной партизанами телеграммы, в которой сообщалось, что Д. М. Карбышев находится в лагере для военнопленных, держит себя достойно и мужественно. Вскоре начальник Центрального штаба партизанского движения П. К. Пономаренко подписал распоря-

жение командиру ближайшего к лагерю партизанского отряда: сообщить об обстановке и силе немецких гарнизонов, охраны, о возможности организации побега, скрытого похищения или «силового» освобождения пленного генерала, а также о том, какие для этого потребуются дополнительные силы и средства.

Через некоторое время командир партизанского отряда сообщил, что лагерь сильно укреплен, имеет многочисленную охрану, во всех населенных пунктах вокруг лагеря большие гарнизоны — мотопехота, танковые подразделения, полиция на бронетранспортерах. Предпринималось несколько попыток освободить Карбышева, но они оказались безуспешными. Самым неожиданным в сообщении было то, что, по данным разведки, фашисты несколько дней назад скрытно увезли генерала из этого лагеря в неизвестном направлении.

Зная, что Карбышев — крупный советский военный специалист, фашисты пытались заставить его служить себе, обещая «русскому профессору-фортификатору» всяческие блага. Такие попытки предпринимались

много раз: делали «невинное» предложение принять участие в «комиссии по составлению истории операций Красной Армии», начать работу «по своей специальности», возглавить «конструкторское бюро» из военнопленных и т. д. Однако ни посулы, ни угрозы, ни изощренные провокации, ни поездки в Берлин не поколебали стойкого воина. В ответ на эти предложения Карбышев пять раз объявлял голодовку. Длинная цепь пыток, угроз, голодовок, болезней и издевательства сопровождала героя на всем пути — в лагерях смерти в Острове-Мазовецком, Замостье, на каторжных работах в Флоссенбургских каменоломнях. Изможденный узник жгучим словом правды поддерживал дух пленных, вселял в их сердца надежду на близкую победу советских войск.

В сентябре 1943 года по обвинению в большевистской пропаганде и саботаже его помещают в юрибергскую тюрьму. А потом опять лагеря смерти: Майданек, Освенцим, Заксенхаузен, Маутхаузен. 63-летнего старика избивают, пытают. С невероятным мужеством, по-

разительной стойкостью Дмитрий Михайлович переносит все ужасы гитлеровских застенков и до последнего биения сердца остается верным, неподкупным сыном своей Родины.

В ночь на 18 февраля 1945 года в концлагере Маутхаузен генерал Карбышев был зверски убит гитлеровскими палачами.

16 августа 1946 года Дмитрию Михайловичу Карбышеву посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Советский народ свято чтит память героя. Имя Д. М. Карбышева присвоено одному из крупных институтов, на месте казни героя на территории бывшего концлагеря Маутхаузен поставлен памятник из белого мрамора. Улицы многих городов СССР носят имя героя. В одном из залов ЦДСА, в котором выставлен его барельеф, а на доме № 15 по Смоленскому бульвару в Москве, где он жил, мемориальная доска. На родине героя в центре Омска, сооружен в его честь монумент.

Александр ИВОЛГИН,
полковник в отставке.

(АПН).

Павел Михайлович ЗАВЬЯЛОВ — шофер Ленинского автотранспортного предприятия. Он умело водит автомобиль, перевыполняет план, работает без нарушений транспортной дисциплины.

„Мозговые центры“ на заводах

На Львовском телевизиорном заводе была установлена впервые в СССР автоматическая система управления производством (АСУП). Применение электронно-вычислительной техники позволило этому предприятию на тех же площадях увеличить на 20 процентов выпуск получивших широкую известность приемников высшего класса «Электрон» и «Огонек», высвободить для работы на других участках около 300 инженеров и техников.

В систему «АСУП-Львов» включены две электронно-вычислительные машины «Минск-22».

Подобные «мозговые центры» появились недавно еще на шести предприятиях Львова. Среди них особый интерес представляет автоматическая система управления мелко-серийным производством, внедренная на заводе телеграфной аппаратуры.

Юрий ИВАНОВ,
корреспондент АПН.

